

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7.50 PSEVTA
SEMIESTRE	15.00
AÑO	30.00
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA TARDE	

quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 22.20; ídem ídem a la sombra, 20.50; ídem mínima ídem, 15.60; ídem mínima ídem, 15.60; oscilación, 15.80; agua de lluvia en milímetros, 0.00; agua evaporada en milímetros, 11.0.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 751.70; temperatura máxima a la sombra, 22.80; ídem de termómetro húmedo, 18.00; tensión del vapor, 10.60; humedad relativa, 45.00; estado del cielo, despejado; dirección del viento, N. E.; fuerza, ventolina; recorrido en veinticuatro horas, 022.	

Córdoba.-Martes 29 de Septiembre de 1936 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187 Año I.-Núm. 203.-Apartado de Correos, n.º 26

Después de la magnífica jornada de Toledo, el «gobierno» rojo no se encuentra «cómodo»

CONTORNOS DE LA GUERRA

De las murallas de Tarifa, a los muros del Alcázar

«Prepárate a morir por España, hijo mío.» Con puntas de brillante debería incrustarse esta frase en los muros del Alcázar de Toledo. El coronel Moscardó las dejó caer de sus labios, una a una, pegados su corazón y su alma al auricular del teléfono. Los rojos habían detenido a un hijo de Moscardó. Y dijeron al coronel que o se rendía, o asesinaban al hijo. Y hasta tuvieron la espantosa crueldad de ponerlos al habla. Y el terrible diálogo entre los dos hombres de la misma sangre, hizo vibrar de escalofrío los alambres del teléfono. El espíritu de la Raza estaba allí. Presente y firme. Los muros del Alcázar fueron esta vez muros de Tarifa. Una comba de siglos unió los dos gestos inmortales. Guzmán el Bueno, redivivo, asomó a un bastión toledano y volvió a arrojar su puñal. Rota el alma. Hecha un guñapo su entraña. Pero insobornable y duro como el pedernal. Ni aún con la moneda de su propia sangre pudieron comprar la firme españolidad del coronel.

La raza es así. Así de terrible y así de inmortal. Primero el honor. Primero España. Luego, lo demás. Esa es la terrible vitalidad ibérica. Esa es la razón de su inmortalidad. Sobre Rusia; contra Rusia, y contra todo el orbe. La tierra que pare hombres así, tiene nervio y aguante para todo. «Prepárate a morir por España, hijo mío». Ante la frase, hay que pararse en seco, lector, y saludar con el sombrero en la mano.

Antonio DE LA ROSA

La Reconquista de Toledo ha provocado la admiración y el entusiasmo de toda España

Alvarez del Vayo continúa haciendo el ridículo en Ginebra

Dice el general Mola que por ahora es solo el Ejército el que debe gobernar en España

Todo Córdoba se sumó anoche al júbilo por la caída de Toledo

Blum ensaya unas piruetas para ver el modo de estabilizar el franco

La horda marxista de Bilbao ha encerrado en los barcos a infinidad de personas de derechas. Y dice que volará dichas embarcaciones en momento oportuno

LA MANIFESTACION DE ANOCHE

Autoridades, combatientes y pueblo exteriorizan su alegría por la conquista de Toledo

Fué un acto de inenarrable entusiasmo y demostrativas de un alto exponente patriótico. «¡Viva el general Cascajo!»

Autoridades, combatientes, pueblo. Esos tres elementos del espíritu patriótico que alienta en nuestra santa causa, se reunieron anoche, a las siete y media, para organizar una manifestación que pusiera de relieve el entusiasmo producido por la caída de Toledo, a la vez que el sólido aglutinante que une nuestros deseos por el triunfo de los ideales españoles.

Fué algo grandioso. A las siete y media se reunió una enorme multitud frente al Ayuntamiento. Allí debía formarse la manifestación y terminar en el Gobierno Civil, recorriendo la calle Nueva, Plaza de las Tendillas, calle Gondomar y Gran Capitán.

A la cabeza de la manifestación marchaban el Gobernador Militar don Ciríaco Cascajo, Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, Coronel de Regulares señor Sáez de Buruaga, Presidente de la Diputación don Eduardo Quero Goldoni, Gobernador Civil don José Marín y todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Una muchedumbre apiñada en las calles del trayecto enronquecía dando vivas atronadores a la Presidencia. A continuación desfilaron la Banda, formación de «Flechas», perfectamente organizados, Falange Española, Falange femenina, un grupo de Regulares con Bandera, los «Pelayos», que hicieron un marcialísimo desfile, Requeté, una sección del Batallón de Voluntarios y una nutrida guarnición de Guardia Cívica. Detrás una masa compacta de pueblo, entusiasta y enardecida del más inflamado patriotismo.

El entusiasmo fué indescriptible. Todo Córdoba estaba en la calle. Los vivas a España, al Ejército y a los bravos defensores del Alcázar atronaban el espacio. Córdoba entera respondió llena de fe al alabonazo

Nota indiscreta

El segundo Negus

Se fué el Negus. Pero a correo seguido, llegó otro. Ginebra no puede vivir sin un personaje pintoresco y de contornos briosos, que en este caso es Alvarez del Vayo. Ya se le conoce en Ginebra con el nombre de «el segundo Negus».

Alvarez del Vayo ha demostrado prácticamente que se puede ser ministro de Estado y miembro de la S. de N., sin saber francés. Alvarez del Vayo es hombre de una ignorancia enciclopédica. Lo único que sabe es dar sablazos en once idiomas distintos. Y llevarse los fondos de la secretaría de Redacción de «El Sol» en Mayo de 1919, por lo que se le procesó... y se le echó arena al asunto. El lector habrá observado que no decimos «se le echó tierra al asunto», sino «arena». Tratándose de ese periodista de chantaje, camuflado de intelectual, la arena es lo indicado. El lector se figurará por qué.

El segundo Negus es hoy el «golpe de Ginebra». Vive con Litwinoff y come con él en su cuarto del hotel. Claro que el segundo Negus no está suficientemente preparado para comer en público. Para decir majaderías en público, sí. Ahí está la sesión de ayer en Ginebra. El único que aguantó las criminales bobaditas del gran caballero de industria, fué Delbos. Y es que todavía está fresca la última entrada de oro español en Francia. Y hay otra a la vista. Conque...

Cri-cri

La canalla de Bilbao

Personas de derechas en barcos preparados para volarlos

SAN JUAN DE LUZ.—Se confirma que en Bilbao y Santander se hallan detenidas a bordo de varios navíos, numerosas personas de orden y miembros de la aristocracia española, a los que se maltrata sañadamente, habiéndoles advertido que estos navíos serán volados en el momento en que la entrada de las tropas nacionalistas en estas ciudades sea inminente.

Últimamente han sido internadas también en estos barcos varias distinguidas familias que los rojos se llevaron de San Sebastián. Entre los prisioneros hay muchas mujeres y entre ellas una enfermera de la Cruz Roja condecorada por su comportamiento en la campaña de Marruecos.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante los días 27, 28 y 29:
Carbón vegetal, 10.000 kilos; Pescado, 11.842; Huevos de campiña, 600 docenas; ídem de sierra, 4.872 docenas; Patatas, 20.000 kilos.
Córdoba, 29 de Septiembre de 1936.

Para mañana miércoles

Fiesta de bendición de los Crucifijos para las escuelas nacionales

El próximo día 30 habrá de celebrarse con toda solemnidad, a las diez de la mañana, la bendición de los Crucifijos de las escuelas nacionales en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral, con asistencia de autoridades, representación del Ejército y de las Milicias, Ayuntamiento, Diputación, Cabildo eclesiástico, parroquias, maestros y alumnos. Las escuelas acudirán en corporación, saliendo de sus respectivos locales y llevando la imagen de Nuestro Redentor. Las de niñas y párvulos ocupará preferentemente el lado de la Epístola y las de niños el del Evangelio. Todas entrarán y saldrán por la Puerta del Perdón, desfilando por el Arco de las Bendiciones. El regreso a sus centros será también en corporación, siguiendo a la Cruz Parroquial respectiva hasta su Iglesia y continuando para dejar depositado el Crucifijo en cada escuela. Aunque se hace invitación particularmente a las autoridades, por esta nota se reitera y por si alguien no la recibiera oportunamente.

Cada maestro y maestra se pondrá de acuerdo con el cura de la parroquia a que la escuela corresponda, a fin de organizar el primero del próximo Octubre el acto de colocación del Crucifijo en el aula, del modo más impresionante para los niños y niñas

De la Alcaldía

La manifestación de ayer

El Alcalde, don Manuel Sarazá Murcia, manifestó hoy a los periodistas que le había producido honda emoción el entusiasmo con que el pueblo de Córdoba acudió ayer a expresar su júbilo por la toma de Toledo, y por ello se complacía en expresar su gratitud a los cordobeses que, en toda ocasión, han sabido dar muestras de su acendrado patriotismo.

Terminó diciendo el señor Sarazá que, para grandes acontecimientos que se avecinan, vería con gusto que todos los vecinos de la ciudad, sin excepción alguna, se proveerán de colgaduras, a fin de que no quedase un solo balcón que no la ostentara cuando se produjeran dichos acontecimientos.

Córdoba, 29 de Septiembre de 1936.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:
Francisco Ortega García, Pedro Alvarez Carmona, Antonio Ortega García, Esteban Ortega García, Francisco Garcerán Tomás, Luis Mellado Cámara, Francisco Palomino Parreño, Manuel Afán Madueño, José Espina Aizman, Máximo Carriell Torres, Lázaro García García, Feliciano Ramos Capitán y que deje en sus almas recuerdo imperecedero del feliz acontecimiento religioso y patriótico.

DONATIVOS ORO

Relación de los donativos oro para la Aviación recaudados en la oficina instalada en el Excmo. Ayuntamiento:

Don Miguel González Hernández, dos anillos de oro nupciales, un par de pendientes de oro y piedras y dos sortijas de oro y piedras.

Don Anastasio Santisteban Gómez, dos pulseras de oro, dos imperdibles de oro y piedras de señora y dos broches de oro y piedras.

Un español, una cruz de oro, dos anillos de oro, una sortija de oro y piedras y una libra esterlina.

Don Rafael Barneto Arregui, una pulsera de oro, un alfiler de oro de corbata, dos sortijas de oro y un reloj de oro de pulsera.

Don Rafael Millán Moreno, dos ajustadores de oro.

Dña Dolores Mestanza Pozanco, una pulsera de oro con piedras.

Don Antonio Roldán Arana, un par de pasadores de oro.

Don Francisco Yepes y señora, un alfiler de oro de corbata y dos anillos de oro.

Don Rafael Torres Segura, un par de pasadores de oro.

Don Jesús Preciado Roldán, dos sortijas de oro, una pulsera de oro de identidad y una medalla de oro.

Don José María Gallardo Cidoncha, dos sortijas de oro.

Dña Luisa Zamora, una sortija de oro y una pulsera esclava de oro.

Don Antonio Cárdenas Gavilán, un reloj de oro con cadena del mismo metal y un colgante de moneda oro de 10 dólares.

Don Manuel Estévez Luque, un ajustador de oro.

Dña María Gómez Arias, viuda de Morillo, ocho sortijas de oro, una armadura de oro de gafas, una sortija de oro, un colgante de oro, un alfiler de oro de corbata, un par de pendientes de oro y unas iniciales de oro.

Dña Rosa Cuesta de Riobó, una cadena de oro.

Don Enrique Fernández Martínez, tres sortijas de oro, un par de gemelos de caballero, dos botones de oro y un alfiler de oro de corbata.

Una española, dos sortijas de oro y un par de pendientes de oro.

Don Francisco Solano Pérez Gil, un dije con moneda isabelina, un pasador de oro y dos broches de capa de oro.

Dña Antonia Pastor de Solano, dos sortijas de oro y piedras, un par de pendientes de oro y dos pedazos de cadena de oro.

Paquita Solano Pérez Pastor, un imperdible de oro, un anillo de oro y una moneda árabe de oro.

Dña Rafaela Gómez, viuda de Pastor, un par de gemelos con piedras.

Don Luis Uceda García, una moneda de oro de un octavo de onza.

Dña Florentina Ríos Navarro, viuda de Rodríguez, un cuarto de onza, un octavo de onza y una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Aurelio García Blanca, 100 pesetas. Una francesa, 335 pesetas, una caja de oro de reloj pulsera, una cuchara de plata y diversas monedas de cuproníquel.

Don Francisco Ariza Salas, tres anillos de oro, una pulsera de oro y dos piezas de oro.

Don L. Gabriel García García y señora, una cadena de oro de reloj, dos onzas de oro, cuatro monedas alfonasinas de 25 pesetas cada una y un cuarto de onza.

Don Manuel Navas Barbudo y señora, una cadena de oro de reloj y un anillo de oro y piedras.

Don José Prados Rodríguez, una libra esterlina.

Don Manuel y doña Encarnación Carretero Montoro, cinco monedas de cuarto de onza y cinco monedas de veinte francos oro cada una.

Don Juan Bautista Guzmán Correa, ocho pares de aretes de oro.

Don Francisco Guzmán Gómez, cinco pares y medio de pendientes oro y dos moneditas de oro árabes.

Don Francisco Sánchez Cabrera y señora, una moneda de oro de 25 pesetas y cinco libras esterlinas oro.

Don Rafael López Baena y doña Rosario Barea Delgado, una cadena de oro con dije, una pulsera de oro, dos sortijas de oro, cuatro pasadores de oro (dos con piedras), dos pasadores de botonadura de oro, dos broches de capa, once piezas de oro, cinco pedazos de oro con cadena, una sortija, una moneda isabelina de 25 pesetas, otra moneda oro de 10 pesetas y cuatro monedas de plata.

Señorita Pilar Gisbert Navarro, una medalla de oro con cadena del mismo metal, recuerdo de su primera comunión.

El niño Joaquín Gisbert Nayarro, una cruz de oro, recuerdo de su primera comunión.

Dña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, dos anillos de oro nupciales, unos imperdibles de oro con anillo, dos pasadores de oro, un botón de oro, una moneda de oro de 25 pesetas y una libra esterlina.

Don Juan Correa Hoces, un anillo de sello de oro.

Don Rafael Salinas Anchelerga y señora, una pulsera de oro con cademita y colgante del mismo metal, una sortija de sello de oro, un anillo de oro, dos sortijas de oro y un alfiler de oro y piedras, de corbata.

Don Julián Fernández Cabrera, dos sortijas de oro.

Don Rafael Salinas Anchelerga y señora, una pulsera de oro con cademita y colgante del mismo metal, una sortija de sello de oro, un anillo de oro, dos sortijas de oro y un alfiler de oro y piedras, de corbata.

Don Julián Fernández Cabrera, dos sortijas de oro.

Una nota
Rendido el Consejo Diocesano con el fin de estudiar las bases aprobadas por la Comisión Gestora constituida en Burgos, ya difundidas por la Prensa, se consideró conveniente dar preferencia a aquellas que tienden a incrementar la vida espiritual de los asociados, teniendo en cuenta la importancia que la oración tiene en los actuales momentos. Dios quiere conceder a los hombres cuanto le pidan si lo hacen con rectitud de intención; así lo prometió y antes faltarán los cielos y la tierra que dejó de cumplirse la menor de sus palabras.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Abastos

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aparejada, además de la sanción correspondiente, el cierre de su establecimiento:

Arroz corriente	kilo	a 0'90
Lentejas	"	a 1'20
Judías asturiana y gallega	"	a 0'80
Id. motrileña	"	a 1'00
Id. castilla fina	"	a 1'40
Azúcar	"	a 1'00
Aceite con menos de tres grados de acidez	litro	a 1'70
Id. con más de tres y menos de cinco	"	a 1'60
Bacalao Labrador	kilo	a 2'20
Id. lubina	"	a 2'50
Garbanzos	"	a 1'40
Id.	"	a 0'80
Patatas coloradas	"	a 0'40
Id. blancas	"	a 0'35
Leche	litro	a 0'80
Carbón vegetal	kilo	a 0'30
Pen de familia	kilo	a 0'65
Id. de primera	"	a 0'55
Huevos de campaña	docena	a 4'00
Id. de sierra	"	a 3'50
Carne de vaca sin hueso	kilo	a 5'10
Id. con hueso	"	a 3'60
Id. de ternera sin hueso	"	a 5'80
Id. de id. con hueso	"	a 4'20
Id. de falda sin hueso	"	a 3'40
Id. de macho	"	a 2'80
Id. de borrego	"	a 3'50
Id. de chivo	"	a 3'00
Id. de gallina	"	a 6'50
Id. de pavo	"	a 6'00
Pichones	uno	a 1'50

Carne de cerdo

Lomo de cinta	kilo	a 5'00
Magro	"	a 4'25
Tocino fresco	"	a 2'25
Id. salado	"	a 3'00
Id. añejo	"	a 3'50
Pajarillas	"	a 2'70
Cabeza	"	a 1'20
Costilla fresca	"	a 2'70
Espinazo	"	a 1'20
Manteca en pella	"	a 2'25
Carrillada	"	a 4'00
Huesos	"	a 0'75
Morcilla	"	a 3'00
Chorizo	"	a 7'00

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.—El Alcalde.

N. de la R.—Aplaudimos sin reserva esta medida de la Alcaldía motivada por las denuncias de GILION. Advertimos que toda persona a quien se intente cobrar más de lo expresado anteriormente deberá denunciar el hecho inmediatamente a las autoridades.

Una nota

La juventud masculina de Acción Católica

Rendido el Consejo Diocesano con el fin de estudiar las bases aprobadas por la Comisión Gestora constituida en Burgos, ya difundidas por la Prensa, se consideró conveniente dar preferencia a aquellas que tienden a incrementar la vida espiritual de los asociados, teniendo en cuenta la importancia que la oración tiene en los actuales momentos. Dios quiere conceder a los hombres cuanto le pidan si lo hacen con rectitud de intención; así lo prometió y antes faltarán los cielos y la tierra que dejó de cumplirse la menor de sus palabras.

Por lo expuesto se han acordado las siguientes normas:

1.ª Todo joven de Acción Católica procurará en estos momentos intensificar su vida de piedad, principalmente recibiendo con más fervor y frecuencia que de ordinario los Santos Sacramentos tantas veces como se lo permitan sus deberes militares.

2.ª Deberán rezar a diario el Santo Rosario, cumpliendo así el acuerdo de la Comisión Gestora de Burgos.

3.ª Tratarán de extender esta piadosa costumbre entre sus compañeros, haciendo así labor de apostolado, tan esencial en la obra.

4.ª Diariamente pedirán al Espíritu Santo que ilumine las inteligencias de los directores del movimiento para que se salve España.

Entusiasta felicitación

«Gobernador Militar a General Jefe Ejército Andalucía. Sevilla.

En nombre de esta Guarnición, elementos civiles, milicias y autoridades, elevo a V. E. mi efusiva y ferviente felicitación por nuevo triunfo conquista Toledo, casa solariega de la brillante Infantería española, Arma, que con las otras del Ejército, ha ganado para la Patria un nuevo galardón a pesar de las dificultades máximas debidas a tenaz resistencia del enemigo.

Anoche, profundamente emocionados, como buenos españoles, oíamos, mi respetado General, su brillante allocución, modelo de oratoria y patriotismo, confirmada por las rádios del mundo entero.

¡Viva España noble y libre del tiránico poder que la esclavizaba!

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.—El Coronel Gobernador Militar.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Abastos

Precios máximos a que habrán de venderse los artículos que se relacionan a continuación se relacionan a partir de 1.º de Octubre próximo:

Arroz corriente, a 80 pesetas los 100 kilos; judías (según clase, asturiana, gallega, motrileña o de Castilla fina), de 75 a 120 pesetas ídem; garbanzos, según clase, de 70 a 125 pesetas ídem; aceite de oliva, a 19 pesetas los 100 kilos; ídem lubina, 220 ídem; azúcar, 178 ídem.

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.—El Alcalde, Manuel Sarazá.

De Sevilla

Comisión de compras de Alcohol, Delegada de la Junta general de Abastos de la 2.ª División

Por el presente se previene a todos los fabricantes de compuestos, almacenistas de alcoholes neutros de todas clases y criadores exportadores de vinos, que a primeros de cada mes deberán librar y remitir a esta Comisión declaración jurada de las existencias que posean de alcoholes de todas clases, excepción hecha de los desnaturalizados, así como el consumo del mes a que la declaración se refiera.

Esta nota se publica en el «Boletín Oficial» de las provincias a que alcanza la jurisdicción de esta Comisión, debiendo advertir a los interesados que no se despacharán autorizaciones de levantes de alcoholes a quienes no tengan formulada esta declaración.

Sevilla a 25 de Septiembre de 1936.—El Presidente, Eduardo Jiménez.

En el Banco de España

64.202 pesetas se dejaron los marxistas en Espejo

En el Banco de España, y a disposición del señor Gobernador de la Plaza, han sido depositadas sesenta y cuatro mil doscientas dos pesetas con treinta céntimos, cantidades que los marxistas abandonaron en Espejo en su vergonzosa huida.

Este dinero, encontrado por la primera compañía del Tercer Tabor de Regulares de Melilla, fué recogido por su capitán, don Miguel Gómez Pajarín, quien hizo el depósito en el Banco al regreso a esta Plaza, siendo vivamente felicitados por el señor Gobernador militar, quien hizo patente el agrado que sentía por tan meritorio hecho, que demuestra la lealtad y honradez de las fuerzas marroquíes que luchan por España.

Córdoba 28 de Septiembre de 1936.—El Coronel Gobernador Militar.

Acerca de una noticia

Una aclaración

Ayer, después de salir nuestro periódico, observamos una errata involuntaria que rectificamos hoy. Decíamos que fué la F. E. de Lucena la que entró en Castro anteayer, cuando en realidad fué la de Baena. Las cosas en su sitio.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Córdoba

Se ruega a los señores propietarios que tengan asegurados sus obreros, albañiles, pintores, etc. en la póliza colectiva suscrita por este Organismo, se sirvan enviar nota detallada de los días que han trabajado en el mes de Agosto pasado para no irrogarles perjuicios.

Córdoba 25 Septiembre de 1936.

En la Plaza de Toros

Un simpático obsequio a los Regulares

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró un simpático acto en la Plaza de Toros, en honor de nuestras fuerzas de Regulares, que tan bien se batieron por España. El agasajo fué organizado por la Comisión de la suscripción patriótica. Los soldados de Regulares fueron obsequiados con dulces, vinos, cigarrillos y distintos abrigos de lana. Asistieron al acto el Gobernador militar de la Plaza Coronel don Ciríaco Cascajo, Alcalde de Córdoba señor Sarazá Murcia, Gobernador civil señor Marín, Teniente Coronel de E. M. señor Cuesta, y muchos jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de la guarnición.

Los Regulares recibieron los obsequios de mano de bellísimas señoritas, quedando altamente agradecidos a la gentileza de esta ciudad, que sabe apreciar exactamente el valor inmenso de sus tropas coloniales, tan fervorosamente adictas a nuestra causa.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

UN RASGO

Los obreros ebanistas y similares

El señor Presidente de la Diputación ha recibido una expresiva carta del señor Gerente de la Cooperativa de Producción y Consumo de Ebanistas y Similares, ofreciendo a la Corporación para sus Hospitales un equipo de seis camas con sommier de hierro, mesilla de noche y silla, donativo que realiza dicha entidad, después de haber dedicado otros, producto también de su trabajo, al Hospital Militar, Asilo de Madre de Dios y Tómbola organizada por la Delegación de Hacienda. Esta desinteresada y patriótica actitud de los obreros que constituyen la citada Cooperativa, merece plácemes y toda clase de elogios, por lo que el Presidente de la mencionada Corporación ha expresado su gratitud a aquella entidad por medio de oficio, aceptando el ofrecimiento.

UN TELEGRAMA

A los gloriosos cadetes

Jefe 12.º Tercio Guardia Civil, a Gobernador Militar y Coronel del 2.º Tercio en Toledo.

«Jefes, oficiales, suboficiales y tropa este Instituto al servicio de España esta Capital y provincia, envían respetuoso y fraternal abrazo a todos los gloriosos defensores ese Alcázar, cuyo heroísmo no igualado en la Historia de la Patria Hispana, ha dado al mundo ejemplo rebosante de valeroso y adnegado patriotismo, y con vuestros leales y generosos corazones nimbó sobre esa sin igual Ciudad la corona de la inmortalidad de las más preciadas virtudes militares. Hermanos la Patria os venera ¡Viva España!»

VIDA MUNICIPAL

El Ayuntamiento se reúne en sesión

(Por falta de espacio no pudimos publicar ayer esta información.)

Bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, y con asistencia de bastantes gestores, se ha reunido la Comisión municipal.

De secretario actuó don Alfonso de Torres.

Fué leída y aprobada unánimemente el acta de la sesión anterior.

El señor Sarazá Murcia dió cuenta de la toma de Toledo, dirigiendo un canto a los heroicos defensores del Alcázar.

A propuesta suya se acordó dirigir telegramas al general Cabanellas, presidente de la Junta Nacional de Burgos; general Franco, jefe del Ejército y del movimiento salvador de España; general Queipo de Llano, jefe de la División y del Ejército de operaciones del Centro; general Mola, jefe del Ejército del Norte, y general Orgaz, Alto Comisario de España en Marruecos, por la cooperación de las fuerzas indígenas de aquella Zona en la salvación de España.

El Alcalde dió cuenta de la muerte de don José Carretero García, y propuso constara en acta el sentimiento de la Corporación por este hecho y que la Comisión testimoniara su pésame a la familia doliente.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas

Canalejas, 9 Córdoba

CALZADOS

RODRIGUEZ

Sólo por unos días ofrecemos a nuestros clientes verdaderamente sensacionales. ZAPATOS A CUALQUIER PRECIO EN

Calzados Rodríguez

EL GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas.

Interesantes noticias de toda España

Lo que cuenta un médico huído de Madrid

Las señoras no pueden llevar sombreros ni los hombres bien vestidos se pena de ser tachados de «fascistas». Cientos de cadáveres en el depósito. Ruiz de Alda murió al grito de ¡Viva España! Una falangista muere heroicamente. El asalto al Cuartel de la Montaña. La desmoralización es cada día mayor

CORUÑA.—Un médico que ha llegado a esta capital huyendo del infierno rojo de Madrid ha contado a un periodista algunas cosas sobre la situación en la capital de España.

Dice que aunque no escasean todavía los comestibles, se forman largas colas desde las primeras horas de la mañana.

La carne es muy mala y los huevos tampoco son apetecibles.

La desolación se ha ensañado de las calles y plazas madrileñas, viéndose únicamente numerosos milicianos.

Funcionan los tranvías y el metro pero no los taxis.

No se ve un solo sombrero de señora y los hombres van todos mal vestidos, pues hasta los que por su situación pudieran ir bien no lo hacen por temor a que los tachen de fascistas.

Los Palacios de la Castellana han sido ocupados por los marxistas que los han convertido en cuarteles de sus milicias.

En el Circo de Bellas Artes funciona un Comité formado por un ruso, un francés y un alemán, al cual los madrileños le denominan «La Checa». Allí van a parar los muebles y objetos procedentes de los saqueos.

La embajada inglesa logró salvar el Palacio del Duque de Alba que es súbdito inglés.

El méxico describe el terrible cuadro que presenta el depósito de cadáveres, donde tuvo que ir por su profesión. Allí se amontonan cientos de cadáveres y a veces miles, pues tardan muchos días en darles sepultura.

Los comercios abren sus puertas, pues el comerciante que no lo hiciera sabe que sería fusilado inmediatamente.

Los Hoteles Ritz y Palace y el Casino de Madrid han sido convertidos en hospitales de sangre.

Se han sufrido muchos bombardeos de la aviación nacional, que profujo daños, víctimas y enorme desmoralización.

Una bomba cayó, últimamente, en los jardines del Ministerio de la Guerra, rompiendo todos los cristales y sembrando el pánico entre los que allí se hallaban.

Como apenas se tienen pilotos han estado haciendo unos cursillos y a los ocho días de realizarlos se extienden ya los carnets.

El ministerio de Hacienda guarda todas las noches las llaves de las cajas de seguridad de todos los bancos.

Al principio se dejaron sacar dos mil pesetas a los cuentas corrientistas, luego doscientas y ya no se volvió a dejar sacar un céntimo.

Cuenta algunos casos de heroísmo. Ruiz de Alda murió ametrallado al grito de ¡Viva España!

Un muchacho falangista iba en un automóvil conducido por comunistas camino de la cárcel. Al pasar frente a un cuartel de los rojos dió un ¡Viva a España! Los milicianos hicieron fuego, en descarga cerrada, contra el automóvil y todos los ocupantes resultaron muertos.

Las milicias rojas tienen un grito de guerra: ¡U. H. P., Azaña ya se fue!

En el Cuartel de la Montaña, en los primeros días del movimiento se presentaron los marxistas pidiendo a la oficialidad que les diesen treinta mil fusiles. Los oficiales se negaron. Días después el cuartel fue asaltado y todos los oficiales asesinados por los rojos.

En el Palacio de Justicia funciona un Tribunal Supremo compuesto por el ministro de Justicia y dos magistrados.

Cada día que pasa la desmoralización de los marxistas es mayor, pues se va sabiendo que las victorias que anuncian sus radios y periódicos son falsas.

El ridículo papel de Alvarez del Vayo en Ginebra

No le convidaron a comer

GRANADA.—Los periódicos sudamericanos y de Centro América, comentando las incidencias de la Asamblea de la Sociedad de Naciones en Ginebra, subrayan la posición harto ridícula del representante del Gobierno rojo de Madrid, Alvarez del Vayo, y destacan como muy significativo el hecho de que Alvarez del Vayo no fuese invitado, como es protocolario, a la comida diplomática que el presidente de la Asamblea ofrece siempre a los delegados al comienzo de las tareas.

ROMA.—La situación de Alvarez del Vayo en Ginebra diciendo que representa a España, resulta grotesca. Alvarez del Vayo se ha dirigido a todos y cada uno de los delegados de las potencias adheridas a la Sociedad de Naciones solicitando un apoyo moral que no ha podido conseguir.

Sesión de la Sociedad de Naciones

A Delbos le emocionaron las majaderías de Alvarez del Vayo

GINEBRA.—En la Asamblea de la Sociedad de Naciones habló hoy como primer orador el ministro de Negocios Extranjeros de Francia Mr. Delbos, el cual dijo entre otras cosas:

Una colaboración internacional no tiene sentido cuando ella asegura a cada nación que el derecho de decidir ella misma su destino de mantenerse dentro de sus límites dependientes de toda intimidación extranjera.

La tensión existente entre varios dogmas nacionales amenaza crear una atmósfera de hostilidad general. Los peligros resultantes de estas divergencias entre la concesión no pueden ser olvidados.

La única salida de esta situación amenazadora no puede ser encontrada dentro de la S. de N. donde están representados todos los sentimientos y todas las expresiones sociales y culturales. Delbos declaró que escuchó con emoción el discurso del delegado español.

El Gobierno francés siempre se había manifestado libremente a favor de la no intervención porque siempre reconoció los grandes peligros de una intervención extranjera, bien sea por abastecimiento de armamento o cualquier otra forma. Refiriéndose en seguida al problema tratado ayer, dijo que el Pacto de Locarno fué violado el 18 de Marzo por Alemania. Esta cuestión no ha sido todavía arreglada.

La solución es bastante más difícil aún por la larga demora, estando dispuesto a entrar en nuevas conversaciones que tengan a la vista la seguridad de todas las partes interesadas y que excluyan todo pensamiento de violencia. De esta manera se contribuirá a la paz europea. Con todo, nosotros no olvidamos que, en primer lugar, es la S. de N. quien debe garantizar la seguridad de sus miembros.

El «lo» del franco

La estabilización monetaria del franco es un mito

PARIS.—El Consejo de Ministros aprobó ayer la declaración publicada anoche en París, Londres y Washington, y, seguidamente, un texto de ley para la estabilización monetaria, cuya parte esencial dicta el ajustamiento del valor del franco a la situación económica actual.

El proyecto de ley en cuestión precisa que el nuevo valor oro del franco debe ser entre 43 miligramos, con un título de 0,900.

Este proyecto prevé además la creación de un fondo de estabilización de un valor de diez millones de francos, que asegurará en el futuro la regularidad de las relaciones entre Francia y las monedas extranjeras. Hasta tanto esta ley sea puesta en vigor, se mantiene la anterior por medio de la paridad oro prevista para el franco. El Banco de Francia tomará las medidas necesarias para hacer terminar las maniobras de oscilación. La marcha del franco será severamente controlada. Las Bolsas de valores y comercio quedarán cerradas por unos días.

INTERESANTISIMAS DECLARACIONES

El general Mola dice que el Ejército es quien debe gobernar

BURGOS.—(Del enviado especial de Havas).—El general Mola, al definir lo que, en su opinión, deberá ser el Gobierno nacional, ha declarado:

«Es el Ejército quien debe gobernar, porque sólo él tiene autoridad bastante para mantener la cohesión de los heterogéneos elementos que constituyen España».

Son, en efecto, los militares que dirigen actualmente en Burgos los servicios gubernamentales, aunque haya algunas personas civiles al frente de varios servicios especiales. Como se sabe, la Junta gubernativa está compuesta, esencialmente, por generales. Está presidida por el general Cabanellas y constituida por los generales Avila, Franco, Mola Ponte, Orgaz Yoldi y Queipo de Llano. Todos ellos, a excepción de Cabanellas, ejercen mandos en diferentes frentes. El secretario general de la Junta es también un militar, el coronel Montañez, cuya misión consiste, principalmente, en la distribución de diversos asuntos entre los organismos del Gobierno, que pueden denominarse secretarías, con su correspondiente competencia.

Estas subsecretarías son las siguientes: Primera: COMERCIO, a la cual incumbe

la reglamentación de las exportaciones e importaciones y el establecimiento de las estadísticas agrícolas, etc.

Segunda: OBRAS PUBLICAS, que se subdivide en varias secciones, tales como tráfico ferroviario, comunicaciones por carreteras, telégrafos, teléfonos y radiotelegrafía.

Tercera: HACIENDA, que procede a la reapertura de las sucursales del Banco de España en las provincias ocupadas y fiscaliza la regularidad de las diversas transacciones.

Cuarta: JUSTICIA, que nombra los nuevos jueces y trata de la reapertura de los tribunales civiles.

Y quinta: PRENSA, dirigida por el periodista y diputado Juan Pujol, que establece la relación entre los periodistas y la Prensa extranjera y el Gobierno de Burgos. Es este departamento el que publica el «Boletín Oficial de la Junta de Defensa Nacional».

Parece que esta organización embrionaria habrá de ser el modelo reducido de la estructura del futuro Gobierno español después de la victoria de las tropas nacionales.

Gobierno Civil DE SOCIEDAD

Descuento de haberes a los funcionarios

Por la Junta de Defensa Nacional de Burgos, se ha dispuesto la aplicación a los haberes del presente mes de lo establecido en el Decreto de dicha Junta, número 69, de 30 de Agosto último pasado, concerniente a descuento días de haber.

En su virtud, los haberes de los funcionarios del Estado, Militares y Civiles activos y los de las clases pasivas, así como los de la Administración local y los dependientes de Bancos, Oficiales y Empresas que administren Monopolios del Estado o que tengan a su cargo la realización de servicios públicos, sufrirán el descuento de un día de haber líquido para aquellos que no excedan de cuatro mil pesetas anuales y de dos días de haber los que excedan de esta suma, si bien este descuento solo se considera como límite mínimo pudiendo ampliarse hasta lo que voluntariamente quiera contribuir los perceptores, debiendo retener los habilitados respectivos estos donativos e ingresar su importe en la sucursal del Banco de España para su abono en la cuenta corriente en Burgos «Donativos de Funcionarios Públicos a disposición de la Junta de Defensa Nacional».

Córdoba 26 de Septiembre de 1936.—El Gobernador Civil, José Martín.

Última prórroga del Monte de Piedad

Por una generosidad digna de toda loa, los directivos del Monte de Piedad del señor Medina, han concedido en atención a las actuales circunstancias dos prórrogas mensuales para las pignoraciones vencidas; ahora vuelven a conceder otra nueva, que será la última, y por lo tanto, desde primero de Noviembre volverán a celebrarse las subastas en la forma acostumbrada y reglamentaria sin más aviso.

Rasgo generoso

Ha sido el de don Francisco Molléja Centro, dueño del horno establecido en la carretera del Brillante denominado de San Francisco, poniendo a mi disposición 200 kilos de pan destinados a la Cocina Económica y Comedor de Caridad, y ofreciendo otros 100 kilos los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre para que sean destinados al fin que tenga por conveniente.

Por hecho tan plausible le expresamos nuestro agradecimiento.

Suscribase a GUION

CONTINENTAL

Máquinas de Escribir y Calcular

Exclusiva para la provincia:

ENRIQUE QUINTELA

SEVILLA 14 --- Teléfono 2427

De todas partes

Mr. Eden no ha satisfecho a Francia

PARIS.—La Prensa francesa es generalmente adversa en sus comentarios al discurso del señor Eden en Ginebra, opinando que las revisiones que insinúa aportarían una inquietud general, y que llevan consigo una modificación sensible en las fórmulas del Gobierno británico, que no vendrían a consolidar, precisamente, la paz europea, y «Le Petit Journal» dice, si el señor Eden no pretenderá una reorganización definitiva de la diplomacia británica, o procurar una discusión para entrar en contacto nuevamente con Alemania.

Política comercial

NUEVA YORK.—En su discurso pronunciado en Minneapolis, el candidato a la presidencia de los EE. UU., Mr. Eden, disertó sobre la política de los tratados comerciales mutuos, siendo su opinión que este principio es bueno, pero solamente si lo es aplicado al proyecto por el cual dos naciones no son concurrentes. Dice también que el mayor obstáculo para el desenvolvimiento del comercio mundial, es elemento económico.

El Consejo Federal suizo

BERNA.—Reunido esta mañana el Consejo Federal para acordar una posición relativa a la situación creada por la desvalorización del franco francés, decidió tomar las mismas medidas que el Gobierno holandés, esto es, mantener el standard oro.

Fin de las maniobras alemanas

BERLIN.—Han terminado las grandes maniobras de Otoño del Ejército alemán, en las cuales entraron en acción, por primera

vez después de veintidós años, todas las secciones del Ejército y Aviación. Además del «Führer», ministro de la Guerra y jefes con mando de las tres Armas, asistieron a ellas los agregados militares de todos los países acreditados en Berlín y numerosos ministros del Reich.

Los resultados técnicos militares obtenidos en el transcurso de las mismas han sido altamente satisfactorios.

Pirata cañoneado

LONDRES.—Por haberse internado en aguas territoriales inglesas ha sido cañoneado por un navío de guerra inglés, surto en el puerto de Gibraltar, un torpedero pirata.

Lo que dice Radio Jaén

La entrega voluntaria de colchones, sábanas, mantas y ropas de abrigo

RADIO JAÉN.—Anoche, en su emisión, oímos lo siguiente:

«Por este Gobierno Civil se anuncia que hoy se cierra el plazo de entrega voluntaria de colchones, mantas, sábanas, etc. para las bravas milicias rojas. Pero se advierte que los que no los entreguen hoy, sufrirán un registro, requisándoles los objetos que cada uno posea y que arriba se expresan. Este Gobierno dará un recibo sellado y firmado por el consecuente republicano Andrés Mellado, recibo que al exhibirse, evitará la expropiación forzosa de los citados enseres. Muy bien. Entrega voluntaria. Pero al que no entregue, se le roba. Marxistas hasta el tuétano, como dice el general!»

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Afiliados y Despacho Detallé: PÉREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

Más detalles de la toma de la imperial ciudad

Cómo relata el comandante Castejón la toma de Toledo. Lo que cuentan unos legionarios

Nuestros lectores ya conocen los primeros informes sobre la toma de Toledo, que ha causado un tremendo pánico en Madrid, donde a toda prisa se emplean hombres en fortificar los alrededores, temeroso el Alto Mando rojo de recibir de un día a otro el empuje del irresistible ariete de las fuerzas nacionales.

El comandante Castejón ha relatado las operaciones sobre Toledo, diciendo que en movimiento convergente maniobraban tres columnas. La del centro, a su mando; la de la izquierda, mandada por El Mizzian, y la de la derecha, por el teniente coronel Barrón.

La columna de Castejón partió desde Torrijos, limpiando de enemigos la línea del ferrocarril, tomando Rielde y Villamiel; esta columna y la de la derecha fueron intensamente bombardeadas y castigadas desde unas trincheras, hasta que lograron repasar el río Guadarrama y dirigirse hacia sus objetivos; antes se apoderó Castejón del pueblecito de Vargas, que está a unos seis kilómetros de Toledo.

La primera fuerza que entró en Toledo fueron los Regulares del Mizzian y la bandera del Tercio de su mando, que entabó en las mismas calles de la ciudad una cruenta lucha a arma blanca.

Yo creo—continuó diciendo el caudillo—que después de la toma de Toledo le que dan a Madrid que pasar unos días muy amargos—pocos, pero muy amargos—porque desde aquí hasta la capital el terreno no ofrece gran dificultad y de esta pequeña dificultad se encargará seguramente nuestra Aviación. Yo creo, por tanto, que la toma de Madrid ha de ser muy en breve y cosa fácil, a pesar de los grandes elementos de defensa que están los facciosos acumulando allí.

Por su parte unos legionarios han narrado las horas que vivieron en la toma de la imperial ciudad.

Dicen los valientes que su emoción subió de punto, cuando a las 10'45 de la mañana llegaron a las puertas de la ciudad entre una verdadera lluvia de proyectiles de ametralladora, de fusilería de mortero, por la parte de la Plaza de Toros; en un verdadero empuje sobrehumano tuvieron que arrancar las puertas con hachas y granadas de mano, soportando el horroroso fuego de los rojos; así llegamos hasta el Colegio de Huérfanos, durando aquel combate y aquel esfuerzo tres horas. El general Varela había trasladado su Cuartel General cerca del Cementerio.

Los caballeros del Alcázar

Los que se han sostenido durante setenta días defendiendo el Alcázar, suman unos 800 combatientes, habiendo además unas trescientas personas entre niños, mujeres y ancianos. Han tenido durante el tiempo que duró el asedio rojo, 84 muertos y 500 bajas entre enfermos y heridos. Les han tirado hasta 6.000 cañonazos del 75 y 4.000 del 155, además de bastantes bombas de aviación y de gases asfixiantes. Por dos veces minaron el Alcázar con unas 14 toneladas de dinamita, con el fin de volarlo; una de las últimas cargas tenía 3.000 kilos; los efectos de estas misas fueron horrorosos, quedando el Alcázar medio destruido; además utilizaron contra los defensores lanzallamas, riegos de gasolina, sin que ni por un instante desmayara el ánimo ni la moral de los titanes defensores. Hasta se intentó echarles por avión provisiones envenenadas.

Cada vez que se realizaba un ataque de estos, con verdadera furia, venía Azaña desde Madrid a contemplarlo y refocilar su espíritu satánico en la obra malvada.

El jefe de los sitiados era el coronel

Moscardó, el cual tenía un hijo en Madrid, a quien detuvieron desde los primeros momentos.

El Gobierno rojo puso comunicación telefónica con el Alcázar conminando al coronel a que se rindiera, pues de lo contrario fusilarían a su hijo. Después pusieron al habla al hijo de Moscardó para que rogara a su padre la rendición, pero éste dijo al aparato: «Padre, resista cuanto pueda, aunque me maten».

Los ministros Barcia y Riquelme insistieron de nuevo y el coronel contestó que se rendiría cuando fueran por su cadáver. Ni que decir tiene que los asesinos de Madrid cumplieron su amenaza en el hijo del heroico coronel, émulo del españolísimo Guzmán el Bueno.

Material recogido

Entre la enorme cantidad de material de toda clase que se lleva recogido a los rojos en Toledo, aún no terminado de clasificar, hay cuatro cañones del 155, 25 motos nuevas, dos cañones antiaéreos, una ambulancia nueva, material de aviación, tres mil granadas, gran cantidad de fusiles con centenares de cajas de municiones.

Además se han cogido multitud de prisioneros, entre ellos 8 capitanes, el jefe del Regimiento Naval núm. 1, 15 oficiales rusos y un capitán de Estado Mayor; este último cuenta que una de las baterías estaba mandada por oficiales franceses.

Después de la toma de la ciudad

Las tropas confirman sus operaciones de limpieza por los barrios de Toledo y por sus alrededores, aplicando el bando de guerra a cuantos encuentran con armas.

En la Capitanía están bien marcadas las huellas de los días en que estuvo bajo el dominio de los marxistas; han sido saqueadas todas las iglesias, incluso la Catedral, la mayoría de las casas particulares y han sido asesinadas cuantas personas eran acusadas de ideas derechistas.

A las nueve de la noche del domingo quedó totalmente ocupada la ciudad y tranquilizada, saliendo los vecinos de sus casas con loco júbilo, aclamando a los soldados y organizando manifestaciones de gratitud hacia sus salvadores.

Los valientes defensores del Alcázar han solicitado de la Superioridad que les conceda puestos de honor en las columnas de choque que hayan de tomar Madrid.

Últimas noticias

Ayer los fugitivos rojos intentaron reaccionar, atacando el poblado de Vargas, cerca de Toledo, siendo completamente rechazados por los destacamentos.

Entre los hechos gloriosos que se cuentan del asedio al Alcázar, sobresale el del capitán Alba, el cual, necesitando los sitiados ponerse al habla con las columnas que venían operando por el Tajo, se ofreció a hacer solo una salida para llevar el parte de su situación a las fuerzas de Yagüez; pero no pudo llevar a cabo su cometido, porque fue descubierto por el enemigo, que villanamente lo asesinó.

Antonio Ortíz Glot

Especialista en las enfermedades de los HUESOS y ARTICULACIONES. Jefe de los servicios de la especialidad en la Policlínica municipal.

CONSULTA DE 12 a 2.
Plaza de San Miguel, 2
TELÉFONO 1577 — CORDOBA

Revisión de Estatutos y Tratados de paz

BERLIN.—Los pasajes del discurso del señor Edeén que la Prensa nacionalista comenta con mayor agrado son aquellos en los que se refiere a los trabajos de Londres para una revisión de los Estatutos de la S. de N. y Tratados de paz, si bien opina que ello sería causa de larguísima negociación, pero cuya solución sería de excelentemente acogida en Alemania.

La proposición del Gobierno británico debe ser recordada en los anales de la Sociedad de Naciones, en la cual es preciso elevar el nivel de los debates para así hacer desaparecer las nubes de los últimos días.

El buen sentido del ministro inglés destaca entre las discusiones del día y se pueden esperar de él efectos de gran importancia histórica.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Córdoba

De interés para el Magisterio

Se pone en conocimiento de los señores Maestros y Maestras propietarios de esta y otras provincias «que no pueden» reintegrarse a sus esuelas, acudan lo antes posible a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza, sita en la Plaza de don José Antonio Primo de Rivera, núm. 8, indicando los de otras provincias el número que poseen del escalafón y domicilio, y los de ésta sólo el domicilio, advirtiéndoles que los que no lo hagan no se les podrá nombrar para ninguna escuela, dándose cuenta al Rectorado por si procede la baja de sus haberes en nómina.

Gobierno Militar de Córdoba

Doña Rosalía Vergara Rodríguez ha entregado en este Gobierno Militar y que éste lo ha hecho a su vez a la Delegación de Hacienda, quinientas pesetas (segunda entrega que ha hecho ya), para engrosar la suscripción a favor del Ejército.

Al mismo tiempo ha hecho donación de un coche Hudson CO. 1500 al Regimiento de Artillería Pesada número 1.

Este rasgo, que demuestra el patriotismo y desprendimiento en favor del Ejército y pueblo salvador de España, merece todas las alabanzas.

Córdoba 29 de Septiembre de 1936.—El Gobernador militar.

Nueva Comisión Gestora Municipal

Esta mañana reunió en sesión la Gestora Municipal para designar los nuevos cargos de la Comisión indicada, recayendo en los señores siguientes:

- Primer gestor, don José Carretero Serrano.
- Segundo, don Enrique Molina de Pazos.
- Tercero, don José María Rey Díaz.
- Cuarto, don Alfonso Torres Márquez.
- Secretario, don Manuel Carretero Serrano.

ESTADO MAYOR

Ejército expedicionario

Aproximánlose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiéndose ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen con este fin, estimándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el frente.

Para los chalecos de punto y mantas son preferibles los colores oscuros aunque se admitirán de todas formas y colores.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los cabos Jorge Reif Otero y Angel Martínez Coca, y los artilleros Pedro Peña Fernández, Francisco Reyes Ruiz, Amador Riobó Cuesta, Enrique Bellido Ruano, Rodrigo Barbuco Ortiz, Bernardo Jordano Rodríguez, Enrique Gómez González, José Barrilero Lubián, José Casullo Milla y Genaro Casas González, todos pertenecientes a la 3.ª Batería, destacamento «El Capricho», Alcolea.

Botín tomado en Toledo.—Las victorias marxistas nos hacen avanzar rápidamente hacia Madrid.—El caso heroico de Moscardó.—El coronel Villalba es un cobarde

Comenzó el general diciendo que había estado largo rato esperando hablar con Toledo para poder comunicar las últimas noticias, las cuales aún no pueden ser concretadas porque aún se está recontando y clasificando el enorme botín de guerra cogida al enemigo, entre el que figura cañones del 155 y del 75, ametralladoras, cañones anti-aéreos, ambulancias sanitarias, más de tres mil granadas y enorme cantidad de toda clase de municiones.

En fin, mañana ya habrá inventario completo de lo recogido y podéis saberlo.

El mundo entero está expresando su asombro ante el heroísmo de los defensores, que durante setenta días, sin apenas veres ni municiones, atacados diariamente por la chusma marxista, puestas en práctica cuantas maquinaciones se ocurrían para rendirlos, han resistido, sin embargo, escribiendo una de las páginas más gloriosas de la Historia de España.

Nuestra admiración a esos héroes vaya unida a la que produce eso puñado de Regulares, Legionarios, Falange y Requetés, que en lucha con un enemigo cuatro veces mayor, siguen adelante conquistando pueblos y ciudades, arrollándolo todo ante su empuje de valientes.

Mientras tanto, los radios rojos siguen diciendo que se nos rechazó en el frente de Toledo, pero a este paso, siguiendo con estas derrotas, lleva la columna de Yagüez desde Sevilla recorridos más de 500 kilómetros sin haber sufrido el más ligero contratiempo.

Dice también la radio encubierta que «dentro de poco dejarán de existir los escasos facciosos que aún respiran en Toledo por la condescendencia de ellos».

Por su condescendencia; y han puesto en práctica para aniquilarlos todos los medios que las imaginaciones malvadas han ideado, sin conseguir doblegarlos.

Entre los mil doscientos defensores del Alcázar de Toledo han hecho ochenta muertos y quinientos heridos y enfermos. En los setenta días que han estado defendiéndose les han arrojado seis mil disparos de cañón del 75, cuatro mil del 155 y muchas además de aviación y de gases asfixiantes.

Así son todas las cosas que amasan desde Madrid.

El general continuó comentando algunas ilustraciones de revistas de Madrid en tonos humorísticos. Algunas de ellas se refieren a la normalidad que existe en Toledo después de «derrotar a los defensores del Alcázar».

Según el ministro de la Gobernación, de Madrid no ha huido ningún miembro del Gobierno, lo que pasa es que algunos ministros van al frente para animar a las tropas y levantar su espíritu.

Cuentan los defensores del Alcázar que Azaña acostumbraba a ir a observar los efectos del cañoneo, del bombardeo de aviación y de las voladuras de dinamita, que se efectuaron también a su presencia.

Entre los heroicos defensores del Alcázar destaca por su valor el coronel Moscardó, a quien intimaron la rendición el general Riquelme y el ministro Barcia; y como rechazó la intimación, le amenazaron con fusilar a un hijo suyo, ingeniero civil, llegando a poner a éste en comunicación telefónica con su padre, para que hablara con él. El hijo, con un espíritu admirable, manifestó a su padre que nada le pasaría y que, si le fusilaban, nada le importaba morir. El coronel dijo entonces a su hijo que cumpliera sus deberes religiosos y se preparase a morir por España; y en efecto, el muchacho fue asesinado por los rojos.

También es digno de especial mención el capitán señor Alba, que se ofreció voluntariamente a atravesar el cerco enemigo, para llevar un parte a las columnas del Tajo, dando cuenta de la situación de los sitiados; pero, habiendo sido descubierto por los marxistas, pereció asesinado también.

«Del heroísmo de los defensores han participado incluso las mujeres y los niños, que han soportado las torturas del hambre, manteniéndose muchos días con pequeñas raciones de torta y carne de mulos».

El general contó algunos pormenores de

la vida del coronel Villalba, que había sido un gran canalla.

En Barcelona parece ser que se ha constituido un nuevo Gobierno y ha publicado una nota con toda la mala fe del mundo.

Lamentóse el general de las noticias que algunas emisoras lanzan y que circulan por la Prensa, la mayoría de ellas falsas.

Terminó el general su charla comentando la requisitoria publicada en la «Gaceta» para que se presenten en Madrid el jefe nacionalista y Gil Robles para exigirles responsabilidades por la subversión en que España está actualmente sumida.

Ha muerto un héroe

Entre los soldaditos españoles, esos héroes desconocidos, que en los campos de batalla dan su vida por la Patria, hay que contar desde hoy uno más:

Pepe Carreter el Cayó como los héroes, defendiendo su posición. Una bala de cañón se la vida de este muchacho, ejemplo de hombre bueno y noble y de soldado aguerido y valiente.

Te fuites, Pepe, de nuestro lado, pero tu recuerdo vivirá siempre entre nosotros. Los que fuimos tus compañeros de Arma en la primera sección de la 5.ª batería no te olvidaremos nunca y seguiremos tu ejemplo de bravo, hasta dar nuestra vida, como tú la has dado, por nuestra gloriosa España.

Has dejado un vacío muy grande entre nosotros, y nuestro teniente, el valeroso Sánchez Ramírez, seguro estoy de que sentirá una pena muy honda, desde el frente de Talavera, donde el destino le ha llamado, al no poder decirte: «¡Bravo, muchacho, has caído como un héroe!»

¡Qué de proyectos teníamos para después del triunfo! ¡Te aruendamos! ¡Todo se acabó ya! Todo, menos este amor grande por nuestra Patria, y la alegría de morir por ella.

Adiós, Pepe; tengo la certeza que tú, desde el sitio que en el cielo tienen asignado los héroes, te alegrarás de oírnos gritar con todo nuestro corazón, aunque lo tengamos oprimido por tu muerte. ¡Viva nuestra amada Patria!

Máximo González

Mes de Octubre

En Santa María de Gracia

En la iglesia de las M.M. Dominicas de Santa María de Gracia se celebrará el mes de Octubre consagrado a la Santísima Virgen del Rosario para implorar el triunfo completo del Ejército español.

Por la mañana, a las seis y media y ocho, misa en el altar del Rosario.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., estación, rosario con gozos cantados; ejercicio del mes; salva y reserva.

Falange Española de las J. O. N. S.

Don Ramón Cheuavalle, 25 pesetas; don Francisco Cortés, 25; don Alfonso Molina Padilla, 188; Casa Aguilar (muebles), 5; Panadería Terradas, 12; don Francisco Barenquer, 50; don Francisco Romero Ruiz, 10; don José García Berdoy, 50 y doña Rosario Maestre Román, 10.

Don Eduardo Jurado Sánchez, 10 pesetas; don Antonio Gómez Morales, 10; doña Angeles García Herrera, 10; don Andrés Giró Muñoz, 1; don Juan José Rivera, 2; don F. Kiadeán, 25; don José Navarro Sanz, 25.

Don Isidoro Garrido Martínez, 25 pesetas; don Antonio Castro Serrano, 25; don Ramón Sánchez García, 25; don Pedro Martínez Hidalgo, 25; don Manuel Prieto Carmona, 5; don Manuel Montilla y Cruz, 5; don Pío Gómez Morales, 100.

PÉRDIDA

Se ha extraviado unas llaves de automóvil pertenecientes a un coche de los Regulares. Se gratificará a quien las entregue en su cuartel, en la Escuela Veterinaria, al oficial de guardia.

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PATATAS FRESCAS se venden. Dizi girse, Llano del Pretorio, 3, Almacén de cereales.

«CONTINENTAL», maquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela, Sevilla, 14, Teléfono 2427.

PREPARACION estudios bachiller Matemáticas, Isotomas, Contabilidad, Carrera Comercio, Magisterio, Carreras especiales. Internado limitado para próximo curso. Academia Torres, García Lovera, 7. Clases especiales para señoritas. Horas matrícula, diez a una tarde.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero. Teléfono núm 2700

HOY MARTES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1936

A las 7 de la tarde y diez y media de la noche.—La mejor película sonora EL SIGNO DE LA CRUZ, en español, interpretada por Fredrich March, Claretta Colbert, Elissa Landi y Charles Langdon, bajo la dirección de Cecil B. de Mille.—Bataca 1 peseta. Anfiteatro 0,50. Paraíso 0,25.—Una magnífica revista musical «FOX» DE PELI- RROJAS, jueves próximo, estreno en Córdoba